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Източник: CRI 

 

Заглавие: Китайското правителство представи план за управление на твърдите 

отпадъци 

 

Линк: https://bulgarian.cri.cn/2026/01/05/ARTI1767593883526843 

 

 
 

Текст: Китайското правителство публикува план за действие, който има за цел 

значително увеличение на капацитета на страната за обработка на твърди 

отпадъци. 

 

Планът поставя приоритет на обработката на твърди отпадъци, които оказват пряко 

влияние върху общественото здраве и безопасността на работното място, и 

призовава за ускорено изграждане на всеобхватна, дългосрочна управленска 

рамка, както и решителни мерки за ограничаване на нарастващото количество 

твърди отпадъци. 

 

https://bulgarian.cri.cn/2026/01/05/ARTI1767593883526843


До 2030 г. годишното използване на основни твърди отпадъци трябва да бъде около 

4,5 милиарда тона, а годишният обем на рециклираните основни възобновяеми 

ресурси да достигне 510 милиона тона, според плана. 

 

Документът включва подробни мерки за подобряване на използването на 

ресурсите, засилване на контрола и намаляването на източниците на твърди 

отпадъци, стандартизиране на тяхното събиране, транспортиране и съхранение, 

както и укрепване на капацитета за безопасно изхвърляне. 

 

Източник: Debati.bg 

 

Заглавие: Изоставането в събирането на отпадъците в критичните райони на 

София ще бъде наваксано, увериха от Столичната община 

 

Линк: https://debati.bg/izostavaneto-v-sabiraneto-na-otpadaczite-v-kritichnite-rajoni-

na-sofiya-sthe-bade-navaksano-uveriha-ot-stolichnata-obsthina/ 

 

 
 

Текст: Заместник-кметът по екология Надежда Бобчева, директорът на Столичното 

предприятие за третиране на отпадъци Николай Савов и директорът на 

„Софекострой“ Даниел Йорданов увериха, че проблемите с изоставането в 

събирането на отпадъците в критичните зони на София ще бъдат разрешени. 

 

По време на уикенда гражданите подавали сигнали до медиите относно 

трудности при сметосъбирането в различни райони, включително „Люлин“, 

„Подуяне“ и „Слатина“. 

 

Според заместник-кмета Бобчева, в Зона 3, която обхваща „Подуяне“, „Изгрев“ и 

„Слатина“, Столичното предприятие за третиране на отпадъци осъществява 

почистването с наличен капацитет. Целим да осигурим непрекъсната услуга и 

минимален брой специализирана техника на терен. В „Подуяне“ и „Слатина“ 

всеки работен ден ще имаме по три големи камиона и по два малки. Работим за 

добавяне на допълнителна техника, посочи зам.-кметът. 

 

Директорът на предприятието за третиране на отпадъци Николай Савов посочи, че 

„Подуяне“ и „Слатина“ се обслужват от три големи и два малки камиона. Според 

него причините за натрупаните и несъбрани отпадъци в тези райони са коледните 

и новогодишни празници, както и недостигът на шофьори по време на 

празниците. Вчера са премахнати над 90 тона отпадъци, а днес също ще бъдат 

извозени над 90 тона от тези два района и натрупаното се наваксва, каза Савов. 

 

Той призна, че съществува проблем с наличния персонал и страдат от него, тъй 

като новонаетите шофьори нямат опит с управлението на сметосъбиращи 

камиони и не се осмеляват да навлизат в тесните улички. Също така, работниците, 

които обслужват камионите, няма достатъчно опит и работят по-малко, отбеляза 

Савов. Той призова гражданите да не паркират автомобилите си пред 

контейнерите за смет, тъй като това допълнително затруднява събирането. 

 

https://debati.bg/izostavaneto-v-sabiraneto-na-otpadaczite-v-kritichnite-rajoni-na-sofiya-sthe-bade-navaksano-uveriha-ot-stolichnata-obsthina/
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От 1 януари в Зона 6 – „Люлин“ и „Красно село“ влезе в сила новото споразумение 

с „Софекострой“, включващо и квартал „Красна поляна“, внесе информация 

Надежда Бобчева пред медиите. Тя уточни, че в договора са включени всички 

дейности, свързани с почистването, снежната обработка и събирането на 

едрогабаритни и зелени отпадъци, както и машинно миене и метене. 

 

Директорът на „Софекострой“ Даниел Йорданов посочи, че в момента 

отпадъците в „Люлин“, „Красно село“ и „Красна поляна“ се извозват с 18 камиона, 

което е недостатъчно. За тази причина се провежда процедура за доставка на 

нови камиони, които се очаква да пристигнат между 15 и 30 януари, за да осигурят 

необходимата техника. Йорданов увери, че съвместно с районната 

администрация работят по план за събиране на натрупаните отпадъци в „Люлин“. 

 

Надежда Бобчева напомни, че в Зона 3 – „Изгрев“, „Слатина“ и „Подуяне“, в 

момента тече обжалване на процедурата за обществената поръчка. Комисията 

за защита на конкуренцията се е произнесла в полза на общината, но все още 

няма избран изпълнител за почиствателните дейности. Заинтересованите страни 

обжалват, така че прилагането на процедурите ще завърши във Върховния 

административен съд. Докато тези процедури не приключат, не можем да заявим 

какви ще бъдат следващите стъпки, тъй като е необходимо да завършим текущите 

действия, за да можем да обявим нови. Така ситуацията със Зона 3 може да 

продължи за известно време, добави зам.-кметът. 

 

Източник: Ilindenpress.bg 

 

Заглавие: Поставиха контейнери за разделно събиране на биоразградими 

отпадъци край ЮЗУ 

 

Линк: https://ilindenpres.bg/46477-postaviha-kontejneri-za-razdelno-subirane-na-

biorazgradimi-otpaduci-kraj-yuzu/ 

 

 
 

Текст: От Първи учебен корпус на Югозападния университет "Неофит Рилски" днес 

стартира поетапното разполагане на контейнери за разделно събиране на 

биоразградими отпадъци - хранителни и зелени, на територията на Благоевград. 

 

В следващия месец операторът на анаеробната инсталация, с подкрепата на 

община Благоевград, ще разположи приоритетно над 100 контейнера за 

хранителни и зелени отпадъци в двата университета, училищата, детските градини 

и ясли. 

 

Предстои да бъдат поставени кофи в търговски обекти, в това число магазини за 

плодове и зеленчуци и заведения, както и в останалите четири общини в 

Регионалното сдружение за управление на отпадъците - Бобошево, Рила, Симитли 

и Кочериново. 

 

Разделно събрания биоразградим отпадък ще бъде третиран в анаеробната 

инсталация, където посредством анаеробно разграждане ще се произвежда 

https://ilindenpres.bg/46477-postaviha-kontejneri-za-razdelno-subirane-na-biorazgradimi-otpaduci-kraj-yuzu/
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биогаз, използван за производство на енергия и компост, подходящ за земеделие 

и озеленяване. 

 

Целта на разделното събиране е намаляване на депонираните отпадъци, по-

ефективно управление на ресурсите и подобряване на състоянието на околната 

среда. 

 

Общински съвет - Благоевград прие въвеждане на стимули под формата на 

отстъпки до 30% при предаване на разделно събрани рециклируеми отпадъци – 

опаковки от хартия, пластмаса, стъкло и метал от домакинствата. Отстъпките ще 

се изчисляват на база годишно количество предаден отпадък, като данните ще се 

събират директно в пунктовете и автоматично ще се изпращат към Община 

Благоевград, без да е необходимо гражданите да ги декларират в 

администрацията. 

 

Пунктовете, които приемат разделно събрани рециклируеми отпадъци, са 

„Скрино“ ЕООД, „Феникс Благоевград“ ООД, „Екорепак“ ЕООД и „Ауто–Скрап“ 

ООД. 

 

Източник: Дир 

 

Заглавие: Хранителните отпадъци- проблемът, който ЕС сякаш неглижира 

 

Линк: https://business.dir.bg/ikonomika/hranitelnite-otpadatsi-problemat-koyto-es-

syakash-neglizhira 

 

 
 

Текст: Хранителните отпадъци са един от най-належащите проблеми на нашето 

време. В дните около Коледа и Нова година виждаме, че най-много се изхвърлят 

сосове, сурови зеленчуци и гарнитури (крокети, картофи, макаронени изделия). 

И това е жалко, защото има толкова много начини да обработим тези остатъци и 

да се насладим на цялата тази вкусна храна, която сме приготвили с толкова 

много любов за по-дълго. 

 

Направено проучване през 2023 година показва, че всяко домакинство изхвърля 

годишно по над 160 кг храна, една трета от нея по празниците. Това нарежда 

нацията на второ място в ЕС от прахосничество на хранителни продукти. 

Изчислено в парична стойност, всеки месец в зелените кофи за компост се 

озовава храна на стойност близо 400 евро. 

 

"Това не може да продължава така .Трябва да има още по-строги санкции, за да 

се спре с безразборното прахосване на хранителен отпадък. Трябва да се 

подобри разделното събиране, категорични са от Агенцията за обществени 

отпадъци във фламандска Белгия. 

 

В същия възмутителен тон звучи и апелът на сдружението Bond Beter Leefmilieu за 

по-разумно пазаруване и за мисъл, че трябва да се ценят труда и инвестициите на 

производителите. "Няма да събираме домат, да го транспортираме, 

https://business.dir.bg/ikonomika/hranitelnite-otpadatsi-problemat-koyto-es-syakash-neglizhira
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обработваме, охлаждаме, опаковаме, а после да го хвърляме в органичната 

кофа за отпадъци, да го транспортираме отново и да го използваме за 

генериране на енергия. Това не е кръгова икономика, която остава загуба на 

суровини, енергия и центове. Хранителните отпадъци представляват 8% от 

националните емисии на парникови газове в Белгия". 

 

По правило храната трябва да се поставя заедно с трева, храсти в зелени 

контейнери, които се събират отделно от сметосъбиращите комании. Оказва с 

обаче, че сред смесения боклук, поставян в черни или сиви чували (така поне е във 

фламаднската част на страната, б.ред.) попадат заради немарливи 

домакинства и тонове хранителен отпадък. Храната може да се използва за 

животни, за гориво или пък за биоразградим компост, напомнят от Агенцията за 

обществени отпадъци във фламандска Белгия и призовават за по-строги санкции 

и повече политики на ниво Европейски съюз 

 

От Брюксел също виждат проблема. По данни на Европейската комисия Европа 

хвърля по 59 млн. тона храна всяка година, а в световен мащаб една трета от 

произведената храна отива по кофите. 

 

Разхищаването на храни има отрицателно въздействие върху цялото общество 

като засяга не само продоволствената сигурност, но и нашите икономики и 

общества, отбелязва в изявление здравният еврокомисар Стелла Кириакидес 

повод Международния ден за осведоменост за загубата и разхищението на храна 

- 29 септември. "Всеки тон хранителни отпадъци допринася за увеличаване на 

емисиите на парникови газове, ускоряване на изменението на климата и 

изчерпване на природните ресурси на нашата. Следователно моралният и 

екологичният императив казва, че трябва да се действа и да помисли за промяна 

в политиките за намаляване на безразборното разхищение на храна". 

 

Един от приоритетите на новата ЕК е до 2030 г. да намали наполовина 

хранителните отпадъци в общността по цялата верига - от производството до 

домакинствата. Очевидно е, че само с регламенти няма да стане, нужни са 

колективни усилия на местни власти, гражданска съвест и на хранителните вериги. 

 

Първите сигнали за протегната ръка вече се виждат на Стария континент. И както 

се очаква когато става дума за зелени идеи, климатични тенденции, иновациите 

идват от северните страни. В случая Дания. През 2023 година се появява 

приложението Too Good To Go. То свързва ресторанти и магазини, които имат 

непродадена, излишна храна с клиентите, които могат да закупят останалата 

храна в обекта без да могат да избират. Стойността на продукцията е една трета 

по-ниска от продажната цена, но по-важното е удовлетворението и от двете 

страни. 

 


